Estruturas de dados
Nocoes de complexidade de algoritmos
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Comecando

1) Quais critérios podemos utilizar para escolher entre dois algoritmos diferentes que resolvem o mesmo
problema?
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O que é complexidade de algoritmo?

O que ¢ anilise de algoritmo?

5

)
)
4) Quais sao as duas principais formas de analise de algoritmos?
) Qual é o propdsito da notagdo assintética?

)

6) O que significa dizer que uma fungao f(n) é O(g(n))?

Praticando

7) Considere o seguinte algoritmo que verifica que calcula a amplitude dos valores de uma lista nao vazia

def amplitude(lst: list[int]) -> int

Calcula a amplitude dos valores em *lstx, isto €&, a diferenca entre os
valores maximo e minimo.

Exemplos
>>> amplitude([3])
0
>>> amplitude([3, 1, 5, 2, 4])
4
assert len(lst) > 0
min = lst[0]
for i in range(1, len(lst)):
if 1st[i] < min:
min = lst[i]
max = lst[0]
for i in range(1, len(lst)):
if lst[i] > max:
max = lst[i]
return max - min

Para uma lista com n elementos, quantas vezes as operagoes < e > sdo executadas? Qual é a comple-
xidade de tempo do algoritmo?

8) Considere o seguinte algoritmo que verifica se uma lista é palindromo

def palindromo(lst: list[int]) -> bool:

Produz True se x1lst* é palindromo, ist? é, os elementos de *lst* sao os
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mesmo quando lidos da direita para a esquerda e da esquerda para
a direita.

Exemplos
>>> palindromo([4, 1, 3, 3, 1, 4])
True
>>> palindromo([1, 2, 2, 2])
False
eh_palin = True
i=0
j = len(lst) - 1
while i < j and eh_palin:
if 1st[i] '= 1st[jl:
eh_palin = False
i=1+1
j=3-1
return eh_palin

a) Para uma lista de tamanho n, quantas vezes no minimo a operagao != serd executada? Como

deve estar a entrada para que isso aconteca? Qual é a complexidade de tempo do algoritmo no
melhor caso?

b) Para uma lista de tamanho n, quantas vezes no maximo a operagdo != serd executada? Como
deve estar a entrada para que isso acontega? Qual é a complexidade de tempo do algoritmo no
pior caso?

Avancando

9) O algoritmo de ordenagao por inser¢ao usa o método incremental para ordenar uma lista de valores.
Quando o algoritmo esta processando o elemento da posicao i, a sub lista de 0 até i—1 ja estd ordenada,
entdo o trabalho do algoritmo é mover o elemento da posi¢do i de maneira a sub lista de 0 até i fique
ordenada. A seguinte funcéao implementa o algoritmo de ordenacdo por inserc¢ao.

def ordena_insercao(lst: list[int]):
Ordena os elementos de *lst* em ordem nao decrescente.
Exemplos
>>> 1st = [8, 1, 6, 3, 1]
>>> ordena_insercao(lst)
>>> 1st
[1, 1, 3, 6, 8]
for i in range(1, len(lst)):
j =1
while j > 0 and lst[j - 1] > lst[j]:
t = lst[j - 1]
lst[j - 1] = lst[j]
1st[j] = t
j=3J-1

a) Para uma lista de tamanho n, quantas vezes no minimo as comparagoes da linha do while serdo
executadas? Como deve estar a entrada para que isso aconteca? Qual é a complexidade de tempo
do algoritmo no melhor caso?

b) Para uma lista de tamanho n, quantas vezes no maximo as comparagoes da linha do while serdo
executadas? Como deve estar a entrada para que isso acontega? Qual é a complexidade de tempo

do algoritmo no pior caso?
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